
Професія лікаря - це покликання! 
Бути лікарем - це покликання, а не розрахунок, це гуманність і милосердя, які 

піднесуть вас на п'єдестал людської вдячності... 

Гарним лікарем є людина, яка розуміє ціну медичного фаху в Україні і, не 

зважаючи на це, зберігає свої моральні якості, ставлячи на перше місце 

професіоналізм. 

 

Лікар - це фахівець, який лікує людей та попереджає появу різних 

захворювань, керуючись спеціальними знаннями та вміннями. Професія 

лікаря найпотрібніша і найгуманніша, оскільки немає нічого на світі ціннішого 

за життя. Від діяльності людей цієї професії залежать людські долі. Іноді 

найменше зволікання у прийнятті рішенні може викликати смерть у пацієнта. 

Основне завдання лікаря - надати медичну допомогу хворому, визначивши 

справжню причину захворювання, покращити та зберегти здоров'я людини. 

Різновиди 

Розрізняють різні напрямки діяльності лікаря: 

у терапевтичній сфері задіяні фахівці, які оглядають хворих та призначають їм 

необхідні медикаменти, прийом яких сприятиме одужанню пацієнтів. У 

тяжких випадках лікар призначає обстеження або дає направлення до 

хірургічного відділення; 



хірургія завжди пов'язана з оперативним втручанням з метою усунення 

патологічних зон та процесів, що відбуваються в людському організмі. Люди 

цієї професії врятували багато людських життів; 

патологоанатомічна спрямованість необхідна для з'ясування причин смерті 

померлого; 

психологічна спеціалізація дозволяє контролювати емоції, як стандартні, та і 

патологічні, управляти ними. 

Якщо говорити про класифікацію лікарської діяльності, можна виділити: 

аптекарів, провізорів, фармацевтів, фельдшерів; 

косметологів, масажистів, проктологів; 

санітарок, доглядальниць, психотерапевтів; 

фтизіатрів, вірусологів; 

токсикологів, бактеріологів, офтальмологів; 

гінекологів, акушерів, дерматологів; 

окулістів, терапевтів, кардіологів; 

рентгенологів, психоневрологів. 

На окрему увагу заслуговують педіатри. Ці люди лікують дітей від 

народження до повноліття. Адже слід спостерігати за психомоторним 

розвитком, правильною поставою, вагою та зростанням малюків. 

Досить затребуваною вважається професія стоматолога - ця сфера є окремим 

напрямом у медицині. Зубний біль або карієс рано чи пізно виникають у всіх і 

тут без допомоги лікаря просто не обійтися. Щоб попередити проблеми 

пацієнтам, необхідно через певний період показуватися спеціалісту. 

Серед стоматологів можна зустріти лікарів більш вузьких спрямованостей: 

хірургів, терапевтів, ортодонтів, ортопедів, пародонтологів. Дитячий 

стоматолог дбає про правильний прикус малюка, пломбує зубки, дорослим 

лікар робить операції на яснах, відновлює зуби. 

Здоров'я пацієнта - головне завдання лікаря, яким би видом лікарської 

діяльності він не займався. 

Історія професії 

Здавна люди займалися лікуванням. У первісних громадах кожен її мешканець 

умів зупинити кров, накласти шви, запобігти зараженню, були навіть спроби 

лікування зубів. Лікувались вони за допомогою трав та інших корисних 

рослин. Доісторичні розкопки розповідають, що первісні люди могли не тільки 



вилікувати перелом, а й виконати трепанацію черепа. Лікарі просили 

допомоги у духів, вимовляли заклинання, які сприяли одужанню і навіть 

підтримували жертвопринесення. 

Пізніше з'явилися знахарі та шамани. Ці люди були дуже спостережливими і 

знали секрети лікування та цілющі властивості рослин. 

Медицина зробила стрімкий стрибок уперед, коли давньогрецький медик 

Гіппократ зміг об'єднати в одне ціле знання, отримані за всю історію людства. 

Його цікавило не тільки те, як лікувати захворювання, але й причини його 

появи. По сьогодні кожен лікар дає знамениту клятву Гіппократа, у якій 

полягає основне призначення лікарської діяльності. 

Було докладено багато зусиль для вдосконалення знань щодо влаштування 

органів людини. Ці дослідження виконувались шляхом розтину трупів 

У середні віки інквізиція в Європі намагалася зупинити розвиток медицини, 

однак у східних країнах продовжували відкриватися медичні установи, хороші 

лікарі писали книги і передавали свої знання молодим фахівцям. 

Відкриття пеніциліну - дуже важливий момент в історії медицини. Антибіотик 

допоміг упоратися з багатьма захворюваннями, які раніше вважалися 

смертельно небезпечними. 

Сьогодні в арсеналі лікарів сучасне діагностичне обладнання, яке дозволяє 

визначити правильний діагноз та перемогти хворобу. Однак багато недуг 

мутують, набувають нових форм, що не дає медикам зупинятися на 

досягнутому і змушує шукати шляхи вирішення нових проблем. 

Особливості професії 

Якщо ви твердо вирішили стати лікарем, але поки не знаєте, яку спеціалізацію 

вибрати, можна проаналізувати свої фізичні дані. 

 

Для хірургів властива наявність тонких та довгих пальців. Так буде легше 

проводити операції. 

Ортопедам потрібна сила. Адже вправляти суглоби та хребці - завдання не з 

легких. 

Головна особливість професії - лікар не повинен "нашкодити пацієнту". 

Необхідні професійні навички та знання 

Кожен лікар повинен добре розумітися на будові людського організму, а 

вузькоспеціалізовані лікарі повинні досконально розумітися на питаннях, 

якими вони займаються. 



 

Йому необхідно знати все про органи, які йому довірено лікувати та які 

знаходяться поруч. 

Лікарю потрібні мати чудові знання про основні ліки: навіщо потрібні, як 

застосовувати, протипоказання. Потрібно знати величезну кількість новинок. 

 

Для того, щоб встановити контакт із пацієнтом, треба знати психологію. 

Уміння створити довірчу атмосферу дуже цінується у лікарській практиці. 

Особливо такі знання допомагають стоматологам, гінекологам, проктологам. 

За допомогою нехитрих способів прийом у лікаря для пацієнта не 

перетвориться на каторгу, сприятливо впливатиме на здоров'я. 

Особисті якості лікаря 

Присвятити своє життя лікарській діяльності рекомендується людям, у яких 

розвинені такі якості: 

інтелект; 

інтуїція; 

спостережливість; 

терпіння; 

товариськість; 

впевненість в собі; 

рішучість; 

емоційна стійкість до стресових ситуацій. 

Важливо, щоб лікарями ставали ті, кому не байдужі оточуючі; ті, хто 

милосердний до чужого горя і хоче змінити світ на краще. 

Як стати лікарем 

Для того, щоб працювати лікарем, потрібно багато сил вкласти в освіту. Шість 

довгих років потрібно освоювати анатомію та інші складові медицини, два 

роки доведеться присвятити ординатурі, де Ви освоїте спеціалізацію, якій Ви 

хочете присвятити себе. Потім настає час практики, де досвідчені лікарі 

допоможуть Вам відшліфувати свої знання та поділяться багатим досвідом 

Медичні професії після 9 класу 

При неповній середній освіті Ви можете закінчити середньо-спеціальний 

медичний навчальний заклад та працювати: 



медсестрою або медбратом; 

фельдшером; 

зубним техніком; 

лаборантом у пункті переливання крові; 

акушером. 

За бажання після отримання середньої спеціальної освіти можна вступити 

до ВНЗ. 

Найкращі медичні виші України, згідно з різними рейтингами 2024-2025 років, 

включають Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця (Київ) 

та Львівський національний медичний університет ім. Данила 

Галицького (Львів), які часто посідають перші місця; також до топ-5 стабільно 

входять Тернопільський НМУ ім. Горбачевського, Харківський 

НМУ та Одеський НМУ, а також Вінницький НМУ ім. Пирогова. 
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